

要青年不「啃老」 政府支持不可少

銅鑼灣青年宿舍「BeLIVING Youth Hub」昨日揭幕，這是首個「將酒店和旅館轉作青年宿舍用途的資助計劃」項目，至今收到300個申請，已經有申請者入住。青年發展問題越來越受重視，解決居住空間更是重中之重。習近平主席說：「青年興，則香港興；青年發展，則香港發展；青年有未來，則香港有未來。」特區政府和社會既要大力鼓勵青年憑藉個人努力創造美好明天，亦需要推出更完善的配套政策，給予青年更多支持和保障。

李家超在去年公布的施政報告中，宣布擴大青年宿舍計劃，鼓勵非政府機構租用合適酒店及旅館，將房間改為青年宿舍用途，目標是5年內提供3000個宿位。銅鑼灣摩理臣山道的一家酒店成為首個改造項目，該宿舍距離港鐵站僅5分鐘步行路程，提供194個單位，面積由176至324平方呎不等，月租最低3800元，適合1至2名合資格青年入住。該宿舍已裝備基本傢俬和提供上網服務，更有精心設計的「Be好鄰里」活動，為入住者舉辦有益身心的康樂活動，提升自我增值、理財、拓寬社交渠道。

特區政府支持青年發展的力度之大前所未有。民政局優化為民政及青年事務局不久，就推出《青年發展藍圖》，承諾在學業、就業、創業及置業方面為青年提供更多出路，擴大青年宿舍計劃是其中之一。事實上，香港房價連續多年高居全球第一，一般人吃不喝至少18年才能買一個蝸居，年輕人若沒有家庭支持，置業難比登天。而沒有獨立的生活空間，婚戀生育也就無從談起，這是導致香港出生率越來越低的重要原因之一。特區政府想市民所想，急市民所急，全力以赴解決住屋難這個老大難問題，取得不少進展。在解決青年居住問題方面，特區政府推出一些針對性措施，大方向完全正確。

青年工作千頭萬緒，收入普遍不高是另一個急待解決的大問題。近日有調查顯示，青年平均每月生活支出為16789元，其中用於膳食佔四成，交通、通訊及休閒娛樂佔約三成，住房開支佔兩成，原因是大部分人與父母同住。根據政府統計數據，29歲以下青年的平均月收入只有約18000元。這意味著大多數青年都是「月光族」，沒有多

餘的錢剩下來，也就談不上投資未來。

從五月一日起，最低工資增至40元，但在百物騰貴的今天，這個水平其實買不起一個簡單的飯盒。橫向對比，香港人均GDP高過韓國、日本等周邊地區，但最低工資卻是最低的。香港青年失業率最高，不少人被迫「躺平」在家「啃老」，就算有工作，不少人拿着最低收入，吃飯且成問題，要過上「體面」生活就更加不容易。

每一代青年都面對不同的挑戰和煩惱。就上一代而言，生活環境普遍艱苦，但那是經濟騰飛的年代，機會多，只要肯努力，總有出頭天，因此誕生了各種成功故事。現代年輕人生活條件相對優裕，但競爭壓力也更大，上升通道狹窄，要改變自己的命運，創造美好的生活，個人努力固然必不可少，特區政府和社會也要給予青年足夠的關心，提供全面的支持。在這方面，特區政府坐言起行，展現了強烈的使命感和緊迫感，第一間酒店改造的青年宿舍在不長時間內投入使用，讓人看到了特區政府的誠意和決心，青年工作任重道遠，今後還要加倍努力。

開放大門只會越開越大

近日，國家財政部副部長朱忠明應約會見了德勤全球理事會主席舒亞亞。此次會面引起外界高度關注。

就在一個多星期前，財政部對德勤開出2.12億元人民幣的「天價」罰單。原因在於，該所在對相關公司提供審計服務期間，未有效執行必要的審計程序，未獲取充分適當的審計證據，存在嚴重審計缺陷。

對於任何一間企業而言，未有履行應盡的責任並導致嚴重後果，面臨監管機構的處罰，是再正常不過的事。但一些別有用心者對此大做文章，聲稱這是「刻意針對外資」；甚至有外媒繪聲繪影地稱，中國政府已要求企業與「四大」合約到期後不再續簽，云云。一時間，「四大」要撤出中國市場的論調甚囂塵上。

果真如此嗎？在日前的會面中，朱忠明明確指出，支持包括德勤在內的國際會計網絡在華依法開展業務；會切實加強對會監

督，嚴肅財經紀律，對包括「四大」在內的在中國執業的會計師事務所一視同仁；同時希望德勤緊抓發展機遇，發揮專業優勢，在中國會計改革、技術創新、對外交流等方面發揮積極作用。

這一表態，一方面有力駁斥了那些抹黑中國與外資「切割」的荒謬言論，強調對「四大」不存在區別對待的態度，同時表達了歡迎外資繼續參與中國高質量發展的清晰信號。

昨日，國務院總理李強會見出席中國發展高層論壇年會的境外代表時指出，「中國的經濟已深度融入全球分工體系，無論國際形勢如何變化，中國都將堅定不移擴大對外開放。」

中國開放的大門只會越開越大，外資在中國的機遇也會越來越多。近期大批跨國企業負責人接連訪華，充分說明外資看好中國的未來。那些質疑中國開放政策的言論，可以休矣！

清水河

勞工處30日舉辦 包括灣區內地僑工

會展大型招聘會 提供三千職位

勞工處將於本週四（30日）在灣仔會展舉辦大型招聘會，提供超過3000個優質職位空缺，包括逾400個大灣區職位，適合大專或以上程度的畢業生，月薪12000元至23000元。近兩年畢業的大學生更可以透過「大灣區青年就業計劃」，受聘後由企業安排前往大灣區內地城市工作，月薪保證不低於18000港元。

有人力資源顧問分析，透過就業計劃到內地大灣區城市工作，相關職位均屬「筍工」，可擴闊視野，豐富履歷，不論留在內地或回港發展，都很有競爭力。

大公報記者 賴振雄



招聘會第二部分是「大灣區青年就業計劃」招聘博覽，將提供超過400個在大灣區內地城市的職位空缺。圖為2021年時招聘會的情形。

▲招聘會除提供內地職位外，亦包括如零售、餐飲等2600個本地各行各業的職位空缺。

招聘會分為兩部分，第一部分是「開拓新機遇招聘會」，約有35間機構參加，提供超過2600個不同行業的職位空缺，其中逾1200個來自飲食、零售及酒店業。

涉及多個行業 81%屬全職

機構於會場設置櫃位，進行即場招聘，職位類別廣泛，包括：高級銷售經理、會計主任、系統工程師、投資分析師、社區關係主任、船舶營運助理主任、飛機工程執照學員、電子商務助理、營養師、註冊護士、市場推廣助理和客戶服務主任等，月薪介乎12000至23000元，當中約81%屬於全職工作，84%的職位空缺學歷要求為中七或以下，68%工種無需相關工作經驗。

招聘會的第二部分，是「大灣區青年就業計劃」招聘博覽，共有20多間來自不同行業的機構參加，提供超過400個在大灣區內地城市的職位空缺，包括：管理見習生、行政主管、銀行營運業務員、新聞編輯、產品設計師、工程師和商業智慧分析師等，並以不低於月薪18000港元聘請合資格畢業生，適合在2021至2023年獲頒學士或以上學位的香港居民申請，求職人士可即場遞交職位申請，

有機會即場接受面試。

本港最新失業率回落至3.3%，但仍有逾11.5萬人無工開，人力資源公司萬實盛華中華高級副總裁徐玉珊表示，現時各行各業面對人手不足，努力「搶人才、留住好員工」，估計招聘會除了吸引失業人士，更大可能招徠一批尋求獲得更好待遇的打工仔「搵工跳槽」。

徐玉珊指出，「開拓新機遇招聘會」提供的職位空缺種類繁多，但以只要求中七學歷、從事銷售工作為例，月薪13000至13500元，並未包括佣金，相信求職者會以相關公司提供的工作環境和福利，作為其中一項重要考慮因素。

豐富履歷有利長遠發展

至於「大灣區青年就業計劃」招聘博覽，提供的職位空缺均要求在大灣區內地城市工作，為期18個月，該計劃雖然要求駐守內地，但現時往來兩地的交通方便，參與計劃的企業一般也具有一定規模，所以相關職位均屬「筍工」，「18個月後，不少公司也會繼續聘用，並調回有關員工，其間的工作經驗，更將豐富員工的履歷，有利長遠的工作發展！」

招聘博覽詳情

時間：	2023年3月30日上午11:00-下午5:30	
地點：	香港會議展覽中心展覽廳3G	
活動特色：		
	開拓新機遇招聘會	「大灣區青年就業計劃」招聘博覽
參與機構	35	20+
職位空缺	2600	400
職位類別	近半來自飲食、零售及酒店業，其他職位包括電子商務助理、營養師、註冊護士等	須於大灣區內地城市工作，例如管理見習生、行政主管、銀行營運業務員、產品設計師等
月薪（港元）	12000-23000	不低於18000
備註	84%職位空缺的學歷要求為中七或以下	只限2021至2023年獲頒學士或以上學位的香港居民申請

資料來源：勞工處

大灣區青年就業計劃恆常化

話你知

特區政府在2021年試行「大灣區青年就業計劃」，鼓勵企業聘請香港的大學畢業生，派駐他們到大灣區內地城市工作，並於2023年開始恆常化。

津貼企業每人每月萬元

新一期計劃現正展開，任何在2021至2023年完成學士學位或以上課程的香港居民，皆可參加計劃。

參與計劃的企業，須以不低於月薪18000港元聘請目標畢業生，並派駐他們在大灣區內地城市工作及接受在職培訓，香港特區政府會按聘用人數，向企業發放每人每月10000港元津貼，為期最長18個月。

教育線上



▲「多功能學習台」設有360度環迴錄像機、紅外線追蹤錄像及五部投影機（紅圈示），方便講者教學。

▶港大期望學習台稍後能推展至其他機構應用。

港大研發「多功能學習台」助力學生上網課



【大公報訊】疫情下，教師進行網課時，難免出現音效及視像不穩定問題。香港大學研發「多功能學習台」，支援大學同時進行面授及網上課堂。多功能學習台設有360度環迴錄像機、紅外線追蹤錄像及合成音響系統，方便學生進行小組討論，同時可解決講者走動時離開鏡頭視線、收音不穩等問題。校方表示，港大本學年已開始在特定課室試用多功能學習台，期望今後能推展至其他機構應用。

港大教與學促進中心總監喬素心表示，項目獲教資會資助200萬元，團隊耗費2年時間籌備、設

計及規劃該多功能學習台，希望能應對未來教學需要，包括在校園關閉時，如常舉行網上課堂及工作坊，以及應對將來學生分布在香港及大灣區等不同地域的實況。

耗時兩年設計 可容納75人

裝置現設在香港大學邵逸夫樓一個課室內，本學年已開始試用，現場最多可容納75人，但網上同步參與活動的人數可更多。期望學習台能持續改進，稍後能推展至其他機構應用。